

БОЛЬШИЕ ДЕЛА МАЛЕНЬКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

1 ноября 1954 года в нашей комсомольской организации состоялось отчетно-выборное собрание. Организация в тот момент состояла из четырех человек, работы она почти никакой не проводила и скорее всего числилась только на бумаге.

На этом собрании комсомольцы избрали меня секретарем. Тут же бывшая секретарь т. Каменских и комсомолец т. Нопов подали заявления о снятии с учета по возрасту. Просьба их была удовлетворена. Осталось нас двое: я и Иван Шардаков.

Это обстоятельство меня глубоко взволновало. Да и как не волноваться, когда в колхозе много молодежи, а комсомольская организация почти распадается. Я решила поговорить с девушками, рассказать им о славных делах комсомола, о великой чести быть членом коммунистического союза молодежи.

Тогда, в зимний период, по инициативе заведующей Талицким сельским клубом Людмилы Лукьяновой молодежь часто собиралась на репетиции и своими силами ставила концерты для колхозников. Во время этих репетиций я стала беседовать с молодыми колхозницами, рассказала им о боевом пути комсомола и предложила вступить в организацию. Девушки охотно согласились. Организация стала расти и сейчас в ней уже 17 человек, кроме того еще принято три человека но пока не утверждены на бюро.

Пополнение рядов комсомольской организации позволило нам не только заниматься художественной самодеятельностью, но и перейти к более крупным хозяйственным делам. Одним из таких дел оказалось выращивание кукурузы.

В марте этого года у нас проходило собрание.

— ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев и молодежь активно включиться в выращивание кукурузы. Не организовать ли нам, товарищи, звено? — обратился к комсомольцам присутствующий на собрании член райкома ВЛКСМ Иван Колчанов.

Мы и сами раньше задумывались об этом, да как-то высказать свои мысли не решались. Предложение Колчанова рассеяло нашу нерешительность. Слово взяла Зоя Ежова.

— Я думаю, мы практически ответим на обращение ЦК. Неужели отстанем, товарищи? Ни за что! Вырастим кукуру-

* * *

*Рассказ секретаря
комсомольской организации
колхоза имени Сталина
Талицкого сельсовета
Галины СОРОМОТИНОЙ*

* * *

зу своими силами, — сказала она.

Собрание решило организовать звено по выращиванию кукурузы и утвердило звеньевой Зою Ежову. На этом же собрании было решено в ближайший выходной день организовать воскресник по вывозке навоза.

Узнав о решении комсомольцев, управление колхоза одобрило нашу инициативу и выделило нам участок в 8,7 гектара. И вот в воскресенье ранним утром на конный двор пришли Зоя Ежова, Тася Боронникова, Мария Дубровских, Тоня Бессонова, Лила Деменева, Рита Адаева, Миша Морозов, Иван Шардаков, Тамара Седова, Нина Чечкина, Иван, Павел и Валентина Каменских. Пришли сюда и учащиеся 4 класса Сережа Деменев и Валя Бессонова. Дружно зачищала работа. Саны, груженные навозом, то и дело следовали на участок. За день на шести лошадях было вывезено 85 возов. И еще три выходных дня использовали мы для вывозки удобрения. Всего вместе с шефами — рабочими Навловского завода — на кукурузный участок было вывезено 410 тонн навоза.

В мае навоз развалили по участку и запахали. Там, где нехватило этого удобрения, в почву внесли суперфосфат. Тщательно обработанное поле размарковали конным маркером и 25 мая приступили к посадке. Для этой работы управление выделило в помощь нам колхозников и к 3 часам дня посадка была закончена.

Когда появились первые всходы, из МТС пришел жижеразбрзгиватель и полил навозной жижей около 6 га площади. Остальная часть участка с дружными всходами поливки не требовала.

В двадцатых числах июня на кукурузное поле пришел трактор «Беларусь» с культиватором-окучником. Наблюдая за его работой, мы заметили, что вокруг растений остаются сорняки и нетронутая почва.

— Завтра же надо созвать звено с тяпками, поправить все гнезда и уничтожить сорняки, — сказала мне Ежова. Так и порешили. На следующий день все комсомольцы с песнями и щутками трудились на своем участке. Они любовно окучивали каждый кустик, выдергивали все сор-

няки. Все дальше и дальше от края уходило звено, оставляя за собой примитивные квадраты и чистое, без единого сорника, поле.

На проявленную заботу со стороны комсомольцев кукуруза ответила усиленным ростом. На всем поле радуют глаз ровные ряды растений, высотой более 30 сантиметров.

Выращивание кукурузы — это только частица дел нашей комсомольской организации. Все наши комсомольцы активно участвуют в художественной самодеятельности и еще активней в заготовке кормов. Их можно встретить на самых ответственных работах во всех бригадах колхоза.

Могут подумать, что комсомольцы нашего колхоза живут в одной бригаде и их не трудно собрать? Кто так думает, тот глубоко ошибается. Мы испытываем такие же трудности, как и другие комсомольские организации. Но мы не пасуем перед ними, а стараемся их преодолевать. Вот, например, как мы собираемся на свое поле. За день до работы на участке я всем комсомольцам рассыпаю повестки с колхозным почтальоном, который разносит их в шесть населенных пунктов. Получив повестку, комсомолец извещает бригадира и отправляется на свой участок. Не было еще случая, чтобы кто-нибудь не пришел.

Надо сказать, что наша комсомольская организация исключительно дружная. Иначе и быть не может. Ведь у нас общая цель — выполнить взятое обязательство: вырастить 250 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, помочь колхозу успешно провести уборку урожая и культурно обслужить колхозников.

Несколько слов хочется сказать о комсомольской инициативе. Из практики своей работы я пришла к выводу, что многое в работе зависит от секретаря и от самих комсомольцев. Не совсем правы, по моему, секретари комсомольских организаций, которые любят всю вину своей плохой работы сваливать на райком комсомола. Спроси такого секретаря, что он сам сделал для улучшения работы, он ничего не ответит. Многое, конечно, зависит от помощника райкома, но еще больше от своей инициативы. Поддерживать цепкую инициативу комсомольцев, побольше проявлять энтузиазма — и жизнь в комсомольской организации будет кипеть ключом.

Комсомольский воскресник

Стремясь в 1955 году вырастить высокий урожай зерновых культур, комсомольцы колхоза имени Ворошилова Н-Вознесенского сельсовета в минувшее воскресенье провели воскресник по вывозке навоза на поля. За день они вывезли 13 тонн этого удобрения.

Активное участие в воскреснике приняли комсомольцы г. т. Курницкий, Курницкая, Лещева, Гладков, Евдокимова и Наберухин.

Комсомольская организация колхоза имени Ворошилова — активный помощник правления и партийной организации колхоза. Комсомольцы постоянно участвуют в решении хозяйственных задач и показывают пример в труде остальным членам артели. Без сомнения, в 1955 году они добьются повышения урожайности зерновых культур на землях своей артели.

Н. САЛЬНИКОВ.

В авангарде комсомольцы

В колхозе имени Кирова Спешковского сельсовета в первых рядах в борьбе за выращивание кукурузы идут комсомольцы и сельская молодежь. Они создали звено по выращиванию этой культуры и получили в свое распоряжение участок земли в два гектара.

Посадку семян кукурузы комсомольцы решили провести в хорошо удобренную почву. Для этого с утра 29 мая они приступили к вывозке навоза и вывезли его на кукурузное поле 4,5 тонны. В это же время другие члены звена занимались посадкой кукурузы вручную квадратно-гнездовым способом. В каждую лунку вместе с зерном ложили навоз. Хорошо в этот день поработали секретарь комсомольской организации избач А. Еловикова, член комитета комсомола счетовод колхоза А. Тиунова, заведующая библиотекой Т. Шафранова, воспитатель детсада В. Чечкина, зоотехник Н. Брагина, техничка клуба Е. Бочина, техничка школы Е. Путина и учительница И. Баженова.

Однако, как говорят, в семье не без урода. Член комитета комсомола Путилов К. не вышел на воскресник, не поддержал ценного начинания комсомольцев и молодых колхозников. Глядя на него, просидели дома в такое горячее время Баженова М. и Тиунова Ф. Поступок их достоин порицания и строгого осуждения.

Комсомольцы и молодежь колхоза имени Кирова полны решимости довести начатое дело до конца—вырастить на подшефном участке высокий урожай зеленой массы ценнейшей кормовой культуры.

Н. МАКАРОВА.

Ценный почин

Около 30 комсомольцев районного центра в канун выходного дня выехали на остров, расположенный на Очерском пруду, для подготовки пляжа к летнему сезону.

Комсомольцы очистили берег от сухих веток, шишек, мусора. Недалеко от пляжа выбрали место, расчистили его и оборудовали здесь волейбольную площадку.

В следующий воскресник комсомольцы планируют установить на пляже купальнико, соорудить несколько беседок-грибков.

А. АРЕФЬЕВ.

1500 рублей премии

Бюро Модотовского обкома ВЛКСМ подвело итоги конкурса по массовому сбору макулатуры среди учащихся школ области.

Второе место и премию в размере 1500 рублей присуждено Павловской средней школе нашего района.

12 тонн металлома

В минувшее воскресенье состоялся комсомольский воскресник по вывозке на базу главвторчермета лома черных металлов, собранного комсомольцами и пионерами села в весенний период. За один день на 6 грузовых машинах из деревень Торсуново, Веселково, Морозово, Макарят, Ново-Вознесенка, Погорелок и Дворца комсомольцами города было вывезено 12 тонн металлома.

Активное участие в воскреснике приняли комсомольцы ремесленного училища № 12 и артели «Работник».

Е. БОЯРШИНОВ.